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1. [8b] Jsou zadané matice

A =

1 2 3
2 0 1
3 2 4

 , B =

1 2
4 0
3 −1

 , C =

(
1 3
4 1

)
.

(a) Určete, které ze součin̊u AB, BA, BC, CA
lze spoč́ıtat a tyto spočtěte. U ostatńıch
zd̊uvodněte, proč výpočet nelze provést.

(b) Vypočtěte determinant z matice A.

(c) Vypočtěte C2.

2. [6b] Uvažujme soustavu lineárńıch rovnic:

x1 − 2x2 + x3 = 0

2x1 + x2 − x3 = 3

x1 + x2 − 2x3 = 3

(a) Pomoćı Gaussovy eliminačńı metody
najděte řešeńı soustavy.

(b) Zapǐste soustavu pomoćı maticového
násobeńı.

3. [8b] Zderivujte funkce:

(a) y = x3 sinx

(b) y =
√
x2 − x+ 2

(c) Vypočtěte parciálńı derivace podle x a y
funkce z = x3 ln(2x− y).

4. [4b] Je zadaná funkce y = 2x3 − 9x2 + 12x.
Určete intervaly, kde je funkce konvexńı, kde je
konkávńı a najděte inflexńı body.

5. [6b.] Najděte lokálńı extrémy funkce
z = x3 + 3y2 − 6xy.

6. [8b] Vypočtěte integrály:

(a)

∫
x3 − 1

x2
dx

(b)

∫
1

2x+ 1
dx

(c)

∫ 2

1

(x2 − 2x) dx

7. [10b] Otázky z teorie

(a) Necht’ A je čtvecová matice. Napǐste jak
souviśı existence inverzńı matice A−1 s hod-
notou determinantu této matice.

(b) Napǐste definici parciálńı derivace funkce
f(x, y) v bodě (x0, y0) podle proměnné x.

(c) Napǐste definici stacionárńıho bodu funkce
jedné i dvou proměnných.

(d) Napǐste definici primitivńı funkce a napǐste
tři primitivńı funkce k funkci cosx.

⋆ K źıskáńı zápočtu je potřeba źıskat alespoň 25 bod̊u (včetně bonusových bod̊u).


